

新春走基层

春节来临,市网络义工协会组织了20名志愿者前往桃花岛,为那里的老人们送去一场新春暖心服务活动——

“你们真是好足嘞,比自家儿女还亲”

□记者 俞怡至 文/摄

1月17日早上7时,普陀沈家门墩头码头的空气里还夹着丝丝凉意,市网络义工协会的20名志愿者已从各地赶来在此集合。他们将乘船前往桃花镇沙岙村、对峙村,为那里的老人开展一场新春暖心服务活动。

“去小岛的行程基本都是早班出发。我们得抓紧时间,送去更多服务与关爱。”市网络义工协会会长阿月哥哥对同行的记者说,志愿者们来自不同年龄段和各行各业,最大的共同点是每人都怀着炽热的爱心。

7时20分,开往桃花岛的航班准时开船。旅途上,大家彼此交流着志愿服务经历,话语中充满了对公益事业的热情与执着。

8时14分,志愿者们抵达沙岙村,在党群服务中心设立起了临时服务点,早已接到活动通知的老年村民陆续来到活动现场,融融暖意迅速弥漫开来。

在志愿磨刀铺,只见“磨刀一姐”杨燕儿从村民手中接过一把菜刀,将其稳稳地放在机器上,双手均匀用力,开始有节奏地打磨起来(图二)。刀刃与磨刀石摩擦发出清脆声响,火星不时溅起。

杨燕儿从事志愿磨刀服务已有8年,双手布满了细小伤口,那是岁月在她手上留下的痕迹。一上午时间,技艺精湛的杨燕儿帮村民磨好了100把刀具。

离磨刀铺不远的理发区,志愿者邹儿正忙着为老人理发。她用电动剃头器小心翼翼地推剪老人脸颊两侧的头发,动作轻柔而熟练。接着,修剪着后脑勺的头发,她会根据老人提出的需求和喜好,随时调整手法。理发过程中,邹儿亲切地陪老人聊天,让老人感到暖心(图一)。

一上午时间,为30位老人理了发,邹儿几乎一刻不停,手臂



图一



图二

已有酸痛感。“我做志愿者已经10年了,为老人理发,让他们开心,就是我的幸福。”邹儿笑着对记者说。

中午吃过便饭后,志愿者们

又来到此次活动的“下半场”对峙村。在对峙村卫生室前的一块空地上,大家摆开阵势,为老人们提供理发、义诊、艾灸、磨刀等服务,现场人山人海,很是热闹。

一部分志愿者踏上了蜿蜒曲折的山路,前往一些老年村民家里探望慰问。

志愿者沈彩珠曾经是个个体工商户,与丈夫经营一家超市。儿子成家后,他们选择了“退休”。一次偶然的机会,沈彩珠报名参加了一次去养老院为老志愿服务活动,从此便“迷”上了志愿服务。

在88岁老人焦金珠家中,沈彩珠拉着老人的手,将一副保暖手套给老人戴上。随后,她又和其他志愿者一起张贴春联,红艳艳的春联在冬日阳光的照耀下显得格外喜庆。看着忙前忙后的志愿者们,焦金珠眼里噙着泪花,不停地说着:“你们真是好足嘞,比自家儿女还亲……”

在对峙村卫生室医生王亚芬的带领下,志愿者们来到89岁老人夏美菊家中。夏美菊腿脚不便,行动极为困难。邹儿和其他志愿者马上忙活起来,为老人理发。

“能和这么多前辈一起为老人送服务,我感到荣幸。我一定会努力将这份志愿精神传承下去。”此次志愿服务活动中,2002年出生的钟宇欣格外卖力。

钟宇欣一趟趟步行往返于服务点和小货车,一次次帮伙伴们搬运物资,汗水湿透了衣衫,但他从未喊过一声累。他用通俗易懂的语言为老人们讲解健康养生知识,他还协助其他志愿者工作,哪里有需要,他就出现在哪里。

“大家克服了各种困难,只为给小岛的老人们带来快乐和温暖。看到老人们开心满意的笑容,我们所有的疲惫都消失了。”阿月哥哥感慨道。

落日余晖洒在海面,泛起金色的波光。结束了一天的暖心之旅,志愿者踏上了归程。他们收获了满满的感动与内心的富足,期待着开启下一场温暖的爱心志愿服务活动。

春节假期中段将有风雨天气

正月初六起转为多云或晴

□记者 陈斌娜

本报讯 据市气象台预测,今年春节假期我市天气将由晴好“开篇”,节中将有阴雨“值班”,其间或将出现薄冰、霜冻、大风和小雨。

需要注意的是,受强冷空气影响,节前几天我市将出现明显降温、大风和小雨,部分海域和渔场将出现两次大风过程。市渔业应急管理部门要求,中小型渔船、双桁杆拖虾渔船于1月24晚8时前全部回港避风;休闲渔船、海钓船舶将从25日起全部暂

停运营作业;大型渔船将于26日晚10时前全部到港避风。

春节假期首尾两天天气晴好,假期中段(正月初三至初五)将有小到中雨,并伴有大风,正月初六起转为多云或晴。28日(除夕)和29日(正月初一)早晨最低气温在-1℃左右,有薄冰。

市气象部门建议,市民需对天气变化提前做好出行计划,相关部门要及时落实防风措施,加强运力调度。春节假期中后段的天气预报存在较大不确定性,各方应关注实时发布的最新预报信息。

六横海事部门开展“送福上船”活动 为外轮上的中国船员送“年味”

□记者 王倩倩 通讯员 程遥望

本报讯 “今天很开心,有种回家的温暖。”1月22日,正靠泊于舟山市鑫亚船舶修造有限公司码头的外籍船舶“大通广州”轮上,中国籍船员李某高兴地说。

“大通广州”轮上共有22名船员,其中12名为中国籍船员,该船将于春节前起程前往印尼,船员们只能海上过春节。舟山六横海事处执法人员在检查中了解到这一情况后,联合舟山边检站执勤一队民警,带着

饰品,登船与中外籍船员共迎新春佳节。

海事、边检执法人员和中国籍船员一起贴“福”字、挂灯笼,把船舱布置得年味满满。在船员餐厅,大家还教外籍船员包饺子,一起吃饺子,共同感受“中国年”。“感谢你们送来祝福与陪伴,让船上这些不能回家过年的船员倍感温暖。”“大通广州”轮船长说。

据了解,舟山六横海事处已连续7年开展“送福上船”活动,先后登上10余艘外轮开展春节文化宣传活动。

小沙三毛故里景区: 不文明行为有碍观瞻

假日看文明旅游

□见习记者 颜睿

本报讯 寒假开启,我市各旅游景区逐渐迎来游客高峰。小沙三毛故里景区吸引了不少市民、游客打卡,然而一些不文明行为却给景区造成了不良影响。

昨天中午,记者在三毛故里景区看到,有些游客在用餐后,将垃圾随意丢在地面;有人将用完的食品袋和纸杯随手扔

在路上和绿化带上,但是垃圾桶就在不远处。在三毛故居陈列馆,个别游客在展厅喧哗,也有游客不顾“禁止触摸”的劝导标语,随意触摸、戳碰展柜玻璃、展板墙面和陈列在外的书籍等。在景区停车场,记者发现有个别自驾游车主乱停车辆,给其他车辆通行造成了不便。

景区工作人员呼吁,游客在享受假期和文化之旅的同时,应自觉遵守景区管理规定,共同维护景区整洁有序,营造文明、和谐的旅游环境。

